

环球扫描

### 英国莱斯银行与哈利法克斯银行达成收购协议

据新华社伦敦9月18日电 英国莱斯银行18日宣布已与英国最大抵押贷款银行哈利法克斯银行达成协议,将以122亿英镑(约合218.5亿美元)的价格收购后者。

莱斯银行是英国市值第五大银行,也是英国第三大住房抵押贷款机构。哈利法克斯银行则是英国最大的抵押贷款银行。受美国次贷危机冲击,哈利法克斯银行今年上半年净利润骤降56%,其股票17日收盘价仅为今年年初时的五分之一。

### 泰国国王批准 颂猜为总理

新华社曼谷9月18日电 (记者 张秋来 凌朔)泰国国王普密蓬18日发布谕令,批准颂猜为泰国第26位总理。

颂猜此后将着手组建其内阁。颂猜所在的人民力量党(民力党)副秘书长素坤蓬说,内阁名单将不会迟于22日送交国王批准。然后颂猜将率领其内阁成员在御前宣誓就职。

颂猜为民力党副主席,现年61岁,是前总理他信的妹夫,在今年2月组建的沙马内阁中出任副总理兼教育部长。本月9日,泰国宪法法院判决沙马在出任总理后主持烹饪电视节目违反宪法,剥夺其总理职权。其后,颂猜行使看守政府总理职权。民力党15日决定提名颂猜为该党总理候选人,这一提名获得了执政联盟其他党派的支持。17日,颂猜被国会下议院选举为总理。

### 日本在美国成功试射“爱国者-3”型导弹

据新华社东京9月18日电 日本航空自卫队17日在美国成功试射“爱国者-3”型地对空拦截导弹。这是日本首次单独试射“爱国者-3”型导弹,也是美国以外的国家首次试射“爱国者-3”型导弹。

### 利夫尼表示将立即着手组建稳定的政府

新华社耶路撒冷9月18日电 (记者 齐湘辉 徐刚)以色列外交部长利夫尼18日在当选以执政党前主席之后发表演讲,表示将立即着手组建稳定的政府。

以色列《国土报》当天援引利夫尼的话说,她将联合包括前进党初选时自己竞争对手在内的政府部长,共同完成未来的使命,即组建一个稳定的政府。利夫尼在前进党17日举行的初选中以微弱优势获胜,将接替总理奥尔默成为前进党成立3年来第一位女性党主席。利夫尼当选后,很可能受权组建新内阁,并在组阁成功后成为以色列历史上第二位女总理。如果组阁失败,以色列可能提前举行议会选举。

### 巴基斯坦约300名学生遭绑架后全部获救

据新华社伊斯兰堡9月18日电(记者 李忠发)巴基斯坦武装分子18日在西北边境省占领一所学校并绑架了约300名学生,但这些学生随后被当地民众全部成功解救。

# 河南对全省三类矿井进行停工停产整顿

新华社郑州9月18日电 (记者 梁鹏)记者从河南省煤炭工业管理局了解到,河南省决定对全省资源整合技术改造矿井进行停工停产整顿,这次整顿主要包括省属煤炭骨干企业以及地方国有煤矿整合的矿井,正在进行技术改造的单独保留、联合改造和独立块段矿井,没有经过技术改造的生产矿井三类矿井。

河南省政府日前发出紧急通知,要求从9月15日至10月10日,对全省资源整合

技术改造矿井进行停工停产整顿。通知要求,在此期间全省煤矿资源整合技术改造矿井必须停止一切技改活动,进行停工整顿;没有经过技术改造的生产矿井,一律停产整顿。停工停产期间,矿井只允许通风排水,严禁其他作业活动。停工停产结束后,须经市、县政府或省属骨干煤炭企业验收合格后,方可恢复技改施工或恢复生产。

记者了解到,这次停产整顿决定是河南省政府针对近期河南资源整合技术改造

煤矿重大事故多发的严峻形势而作出的。据介绍,这部分煤矿电煤产量占河南全省的50%以上。

近年来,河南煤矿关闭整顿和整合力度不断加大,小煤矿数量已从1998年的5800余处减少到现在的620处,其中被国有煤炭企业整合的小煤矿102处。通过整合和技术改造,这部分小煤矿的安全装备和安全管理水平都有了较大的提升,安全状况也一直较为平稳。但今年7月份以来,由于种

原因,资源整合技术改造矿井多次发生重大事故,成为当前煤矿安全监管的重中之重。

河南省政府对这次停工停产整顿中的安全监管工作作出了严格规定。要求各停工停产矿井必须制定切实可行的停工停产整顿方案。各级政府要派专人驻矿监管。各级政府和有关部门要组成联合督察组,开展连续不间断的专项督察活动,重点督察矿井安全管理机构设置是否健全,“五职”

矿长、专业技术及特殊工种人员是否配备齐全或达到规定人数,各项安全生产规章制度和安全生产措施是否健全落实,是否严格按照设计进行施工,是否为职工办理工伤保险和人身意外伤害保险,施工单位是否具备相应资质,施工人员是否具备相应资格,施工设备是否符合安全要求,施工队伍是否存在以包代管等。

通知特别强调,凡在停工停产整顿期间违反通知要求擅自组织施工生产的矿井,一经发现,立即予以关闭。

### “十一”期间 北京公交客流 将达到1亿人次

新华社北京9月18日电 (记者 李志勇)2008年“十一”国庆假期即将到来,作为休假制度改革后第一个长假,同时也是奥运会、残奥会后第一个黄金周,北京旅游客流将大幅增加。北京公交部门预计假期北京公交客运总量将达到1亿人次,比去年同期增长15%左右。

记者18日从北京公交集团了解到,根据客流预测,从9月28日至10月5日,北京公交集团客运总量将达到1亿人次,日均客运量达到1250万人次,比去年同期增加1285.11万人次。其中远郊区县预计客流增长较快,客运总量将达到1840万人次,比去年同期增加560万人次,客流增长近44%。

预计30日将为客流最高日,客运总量将达到1400万人次,比去年同期增加142万人次。对此,北京公交集团节日期间每日配车将达到1.9万部,比去年同期日均增加2300部车辆,由于奥运用车回到原运营线路,节日期间的每日配车数量比奥运期间还多1400部。每日计划发车17万次,比去年同期增加2.44万次。



### 牢记历史 珍爱和平

9月18日,许昌建设路小学学生在主题班会上用点燃的蜡烛摆成和平鸽造型和“九·一八”字样。当日是“九·一八”事变77周年纪念日,河南许昌市建设路小学举办主题班会,激励同学们牢记历史、珍爱和平。

新华社发(黄增瑞 摄)

### 财政部、国家税务总局决定

## 今日起证券(股票)交易印花税调整为单边征税

新华社北京9月18日电 经国务院批准,财政部、国家税务总局决定从2008年9月

19日起,调整证券(股票)交易印花税法征收方式,将现行的对

股、B股股权转让书据按1‰的税率对双方当事人征收证

券(股票)交易印花税,调整为

单边征税,即对买卖、继承、赠与所书立的A股、B股股权转让书据的出让按1‰的税率征

## 李荣融:支持央企增持或回购上市公司股份

新华社北京9月18日电 (记者 樊曦)国务院国有资产监督管理委员会主任李荣融18日在接受记者采访时表示,国资委一贯强调国有企业尤其是中央企业要成为

推动资本市场稳定发展的积极力量。在目前股市低迷的时候,国资委支持中央企业增持或回购上市公司股份。

李荣融强调,中央企业所控股上市公司要成为资本

市场的表率。他说:“我们认为,总体上看,我国的经济形势是好的,中央企业的生产经营也是好的。我们支持中央企业根据自身发展需要增持其所控股上市公司股

份,支持中央企业控股上市公司回购股份。”

他表示,中央企业增持或回购上市公司股份希望能得到金融方面的支持。

此前,面对股市不断走

低的状态,李荣融曾两次谈及国有股减持问题,强调大部分国有企业,尤其是中央企业,目前要保持绝对控股,在相当长一段时间内不可能大量减持。

## 14种情形用人单位可解除无固定期限劳动合同

新华社北京9月18日电 (记者 杜宇)18日公布的《中华人民共和国劳动合同法实施条例》规定,14种情形下用人单位可以与劳动者解除无固定期限劳动合同。

这14种情形是:(一)用人单位与劳动者协商一致;

(二)劳动者在试用期间被证明不符合录用条件的;

(三)劳动者严重违反用人单位的规章制度的;

(四)劳动者严重失职,营私舞弊,给用人单位造成重大损害的;

(五)劳动者同时与其他用人单位建立劳动关系,对完成本单位的工作任务造成严重影响,或者经用人单位提出,拒不改正的;

(六)劳动者以欺诈、胁迫的手段或者乘人之危,使用人单位在违背真实意思的情况下订立或者变更劳动合同的;

(七)劳动者被依法追究刑事责任的;

(八)劳动者患病或者非因工负伤,在规定的医疗期满后不能从事原工作,也不能从事由用人单位另行安排的工作的;

(九)劳动者不能胜任工作,经过培训或者调整工作岗位,仍不能胜任工作的;

(十)劳动合同订立时所依据的客观情况发生重大变化,致使劳动合同无法履行,经用人单位与劳动者协商,未能就变更劳动合同内容达成协议的;

(十一)用人单位依照企业破产法规定进行重整的;

(十二)用人单位生产经营发生严重困难的;